

**স্বপ্নীল সিঙ্ঘ**  
বাংলাদেশ নৌবাহিনী  
ফরোয়ার্ড বেস কক্সবাজার  
লাবণী পয়েন্ট, কক্সবাজার  
নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

১। লৌকসদস্যদের অবকাশাপনের নিমিত্তে বাংলাদেশ নৌবাহিনী কর্তৃক পরিচালিত কক্সবাজার জেলায় অবস্থিত 'স্বপ্নীল সিঙ্ঘ' এর জন্য নিম্নেরণিত শূন্য পদসমূহে সরাসরি জনবল নিয়োগের লক্ষ্যে নিম্নোক্ত শর্তাদি পূরণ সাপেক্ষে প্রকৃত বাংলাদেশী নাগরিকদের নিকট হতে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছেঃ

ক্রমিক পদের নাম	শিক্ষাগত যোগ্যতা, বয়সসীমা ও অন্যান্য	পদের সংখ্যা
১।	বাবস্থাপনা পরিচালকের অফিস	
i) সহকারী বাবস্থাপনা পরিচালক	(ক) অবসরপ্রাপ্ত কমান্ডার/লেফ কমান্ডার (খ) ৩-৪ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন গ্রাধীকদের অত্রাধিকার দেয়া হবে।	০১
ii) জেনারেল ম্যানেজার (অপারেশন)	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে স্নাতক (সমমান)সহ স্নাতকোত্তর গ্রাধীকরণ আবেদনের যোগ্য। (খ) স্ট্রেটেল ম্যানেজমেন্ট ডিগ্রীধারী/প্রশিক্ষণপ্রাপ্তদের এবং কম্পিউটারে পারদর্শীতা অত্রাধিকার যোগ্য। (গ) ন্যূনতম তিন তারকা বিশিষ্ট হোটেল ম্যানেজার হিসেবে ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	০১
iii) অফিস ক্লার্ক/আসিস্ট্যান্ট	(ক) অবসরপ্রাপ্ত লিডিং ও তদুর্ধ্ব পদবীর রাইটার শাখার নৌ সদস্য/স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ২য় শ্রেণীতে স্নাতক/স্নাতকোত্তর গ্রাধীকরণ আবেদনের যোগ্য। (খ) কম্পিউটারে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত এবং ৩-৪ বছরের সংশ্লিষ্ট কাজের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	০১
iv) অফিস সহায়ক	(ক) এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) ন্যূনতম ০২ বছরের কাজের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	০৩
২।	ফিন্যান্স এবং আকাল্টস	
i) চিফ আকাল্টস	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে আকাল্টিং এ ন্যূনতম ২য় শ্রেণীর স্নাতক/স্নাতকোত্তর ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এবং কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত।	০১
ii) হিসাব রক্ষক	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে অ্যাকাউন্টিং এ ২য় শ্রেণীর স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০২-০৩ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
iii) কাশিয়ার	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে বাণিজ্য বিভাগে ২য় শ্রেণীর স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০২-০৩ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
iv) স্টোর ইনচার্জ	অবসরপ্রাপ্ত পিও ও তদুর্ধ্ব পদবীর স্টোর শাখার নৌ সদস্য।	০১
v) ক্রয় কর্মকর্তা	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে স্নাতক/স্নাতকোত্তর ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
৩।	সেলস এবং মার্কেটিং	
i) ম্যানেজার/আসিস্ট্যান্ট ম্যানেজার	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে বিবিএ/এমবিএ ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
ii) সেলস এক্সিকিউটিভ	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) সেলস এবং মার্কেটিং এ ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	০১
৪।	মানব সম্পদ এবং প্রশাসন	
i) ম্যানেজার/আসিস্ট্যান্ট ম্যানেজার	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ২য় শ্রেণীতে বিবিএ/এমবিএ ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
ii) এইচ আর এক্সিকিউটিভ	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) এইচ আর এক্সিকিউটিভ হিসাবে ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
৫।	ফ্রন্ট অফিস	
i) ম্যানেজার/আসিস্ট্যান্ট ম্যানেজার	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
ii) কাস্টমার রিলেশনশিপ অফিসার	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) কাস্টমার রিলেশনশিপ অফিসার হিসেবে ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০১
iii) রিসেসপন্সিভ	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০২ বছরের অভিজ্ঞতা এবং কম্পিউটারে প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ও দক্ষতা সম্পন্ন।	০৮
iv) বেল বয়	(ক) ন্যূনতম অক্ষম শ্রেণী পাশ হতে হবে। (খ) ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এবং ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	০৭
v) ড্রাইভার	(ক) এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) ড্রাই/ হালকা মানের ড্রাইভিং লাইসেন্স এবং ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	০৪
vi) ডোরম্যান	(ক) ন্যূনতম অক্ষম শ্রেণী পাশ হতে হবে।	০৫
vii) ক্লিনার	(ক) ন্যূনতম অক্ষম শ্রেণী পাশ হতে হবে। (খ) ন্যূনতম ০২ বছরের অভিজ্ঞতা এবং বয়স- সর্বোচ্চ ৩০ বছর।	০৫

৬।	অত্রটি		
i) ম্যানেজার/আসিস্ট্যান্ট ম্যানেজার	০১	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইনফরমেশন টেকনোলজিতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা এবং বয়স- সর্বোচ্চ ৩০ বছর।	
ii) আইটি অ্যাসিস্ট্যান্ট	০১	(ক) কম্পিউটার বিজ্ঞান/ ইনফরমেশন টেকনোলজিতে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত এবং কম্পিউটার নেটওয়ার্কিং সম্পর্কে সম্যক ধারণা এবং ন্যূনতম ০৪ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	
৭।	ইঞ্জিনিয়ারিং এবং মেইন্টেন্যান্স		
i) মেইন্টেন্যান্স ম্যানেজার	০১	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	
ii) ইলেকট্রিশিয়ান	০১	(ক) এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) ইলেকট্রিশিয়ান হিসাবে ন্যূনতম ০৪ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	
iii) এসি টেকনিশিয়ান	০১	(ক) এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) এসি টেকনিশিয়ান হিসাবে ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	
iv) গ্রায়ায়	০৩	(ক) এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) গ্রায়ায় হিসাবে ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	
v) জিম আর্টজ্যান্ট	০২	(ক) এ বিসিএস ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন ও প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত। (খ) অবসরপ্রাপ্ত পিও ও জেসিও পদবীর পিটিআই শাখার নৌ সদস্যদের অত্রাধিকার যোগ্য।	
৮।	সিকিউরিটি		
i) চিফ সিকিউরিটি অফিসার	০১	(ক) অবসরপ্রাপ্ত জেসিও পদবীর যে কোন শাখার নৌ সদস্য।	
ii) সিকিউরিটি সুপারভাইজার	০১	(ক) এইচএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। এছাড়াও অবসরপ্রাপ্ত ন্যূনতম লিডিং পদবীর নাবিকদের অত্রাধিকার যোগ্য।	
iii) সিকিউরিটি গার্ড	০৮	(ক) এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন।	
৯।	হাউজ কিপিং		
i) হাউজ কিপিং ম্যানেজার	০১	(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ন্যূনতম ২য় শ্রেণীতে স্নাতক ডিগ্রীধারী। (খ) ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এবং বয়স- সর্বোচ্চ ৩০ বছর।	
ii) সুপারভাইজার	০২	(ক) এইচএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) ন্যূনতম ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এবং বয়স- সর্বোচ্চ ৩০ বছর।	
iii) রুম আর্টজ্যান্ট/হাউজ কিপার	১২	(ক) এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) ন্যূনতম ০২ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এবং বয়স- সর্বোচ্চ ৩০ বছর।	
iv) পাবলিক এরিয়া/গার্ডেনার	০৫	(ক) জটম শ্রেণী পাশ। (খ) ন্যূনতম ০৪ বছরের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এবং বয়স- সর্বোচ্চ ৩০ বছর।	

আবেদনপত্র জমাানের নিয়মাবলী &  
ক। আবেদনপত্র জমাানের শেষ তারিখঃ ১৬ জানুয়ারি ২০২২ ইং  
খ। জমাানের স্থানঃ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, বাংলাদেশ নৌবাহিনী ফরওয়ার্ড বেজ কক্সবাজার, লাবণী পয়েন্ট, কক্সবাজার (সোবাইলঃ ০১৬৬৯২৪৫৩০)  
গ। প্রয়োজনীয় কাগজপত্রঃ & (i) স্বহস্তে লিখিত আবেদন পত্র।  
(ii) শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদের সত্যায়িত কপি।  
(iii) অভিজ্ঞতা সনদের সত্যায়িত কপি।  
(iv) দুই কপি পাসপোর্ট সাইজের ছবি (স্ক্যান কপি- ইমেইলে প্রেরণের ক্ষেত্রে)।  
(v) জাতীয় পরিচয় পত্রের সত্যায়িত কপি।  
(vi) জীবন বৃত্তান্ত।  
(vii) ইমেইলে আবেদন করা যাবে (shopnilshindumd@gmail.com)  
ঘ। পরীক্ষার স্থানঃ বাংলাদেশ নৌবাহিনী ফরওয়ার্ড বেজ কক্সবাজার, লাবণী পয়েন্ট, কক্সবাজার। লিখিত ও মৌখিক পরীক্ষার সময়সূচিঃ ২৭ জানুয়ারি ২০২২ সকাল ১০ঃ৩০  
চ। বেতন ও ভাতাঃ আলোচনা সাপেক্ষে।  
বিশেষ দ্রষ্টব্যঃ মৌখিক ও লিখিত পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য কোন প্রকার টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।  
সকল পদের বিপরীতে বেতন আলোচনা সাপেক্ষে নির্ধারণ করা হবে।  
আইএসপিআর/নৌ/০১  
০৬/০১/২০২২  
জি-৪৯/১২ (১৮৪৪)  
বাবস্থাপনা পরিচালক  
স্বপ্নীল সিঙ্ঘ